Sivas Cumhuriyet Universitesi Miihendislik Fakiiltesi Bilgisayar Miihendisligi Boliimii
2019-2020 Ogretim Yih Veri Yapilari Dersi Genel Sinav Sorulari

Ogrenci No
Adi Soyadi

02.01.2020

SORULAR

1. Hash Table veri
gerektiginde
istenmektedir:
o Dizideki veri miktari, dizi kapasitesinin 2/3’Un(

astiginda genisletme yapilacaktir.

o Yeni dizinin kapasitesi, eski dizinin kapasitesinin 2
katina denk gelen sayidan sonraki ilk asal sayi
olacaktir.

o (**Asal sayi
yapilacaktir)

o Eski dizideki veriler yeni diziye rehashing ile
aktarilacaktir.

o Aktarim islemi yapilirken null ve -1 degerler
alinmayacaktir.

o Kodlarinizi Ek-1'de verilen metotlara gore ve bos
birakilan  metotlari  (boyutkontrol, asalGetir,
asalMi) doldurarak yazmaniz gerekmektedir.
Fazladan herhangi bir metot eklentisi kabu
edilmeyecektir

yapisinin  boyutunun artirilmas
asagidaki kurallar saglamasi

kontrolii ayri metot icerisinde

Yukaridaki sartlar saglandiginda Hash Table yapisini
blylten kodu yaziniz.(25)

2. Ek-2'de tanimlanan Link yapisina uygun olacak sekilde

aralikSil metodunu yaziniz.(first ve last degerleri

listedeki linklerin sira numarasini ifade etmektedir)(25p)

public boolean aralikSil(int first,

{

}

3. Ek-2’deki tanimh class’ lari kullanan asagidaki
kodun ekran giktisini yaziniz ve kisaca anlatiniz? (15p)

int last)

class LinkListApp {
public static void main(String[] args) {
LinkList thelList = new LinkList();

thelList.insertToTail(1l);

thelList.insertToTail(5);

thelList.insertToTail(4);

thelList.insertToTail(3);

thelList.insertToTail(2);

for (int i = 9; 1 < 5; i++) {

if (theList.methodX() != null) {
System.out.print(theList.methodX().iData
+ ({3 J));
thelList.delete(thelList.methodX().iData);

}

}
} // end main()

}// end class

3. Soru
Cikt:
Aciklama:

4. Ek-2'deki tanimli class’ lari kullanan asagidaki

kodun ekran ciktisini yaziniz ve kisaca anlatiniz? (14p)
class LinkListApp {
public static void main(String[] args) {
LinkList thelList = new LinkList();

theList.insertToTail(1);
thelList.insertToTail(5);
theList.insertToTail(4);
thelList.insertToTail(3);
thelList.insertToTail(2);

System.out.println(theList.methodY(thelList
.getHead()));
} // end main()

}

4. Soru
Cikti:
Aciklama:




5. MergeSort algoritmasinin dezavantaji nedir?(3p)

a. Recursive degildir.

b. Daha fazla bellek kullanir.

c. InsertionSort’ dan daha hizli iken, quickSort’a
gore daha yavastir.

d. Uygulamasi karmasiktir.
6. Sirasiz bir diziye eleman eklemek; (3p)

a. Dizinin boyutuyla dogru orantili zaman alir.

b. Coklu karsilastirma gerektirir.

c. Alan olusturmak icin kaydirma gerektirir.

d. Ne kadar eleman olduguna bakmaksizin ayni
zamani alr.
7. Bir dengesiz (unbalanced) agac¢ yapisinda; (3p)

a. Anahtar degerlerin ¢ogu ortalamadan biyuktdr,

b. Davranisi tahmin edilemez,

c. Kok veya baska bir digiimde sag cocuklardan
daha fazla sol ¢cocugu vardir (ya da tersi),

d. Bir semsiye seklindedir.
8. Agac veri yapisinin bir alt-agaci (subtree) her

zaman; (3p)

a. Ana agacin kokiiniin gocugu olan koke sahiptir.

b. Ana agacin kokiine bagl olmayan bir kdke
sahiptir.

c. Ana agacgtan daha az diigiime sahiptir.

d. Ayni sayida diglime sahip bir kardese sahiptir.
9. Bir oncelik kuyrugu ile asagidakilerin hangisi

tutulabilir?(3p)

a. Sehri farkli yerlerinden gelen taksi gagrilari.

b. Bilgisayar klavyesinden yapilan tus vuruslari.

c. Bir oyundaki satrang tahtasinin kareleri

d. Glines sistemi simiilasyonunda gezegenler.

@@@
@@@

10. Yukarida verilen binary search tree icin PostOrder
dolasim yapildiginda asagidakilerden hangisi cikti olark
elde edilir?(3p)

a. 45,15, 12,43, 30,75,47,83,87,93

b. 12, 30, 43, 15, 47, 93, 87, 83, 75, 45

c. 93,87, 83, 75,47, 45, 43, 30, 15, 12

d. 87, 15, 12, 30, 43, 45, 83,97, 75, 93

11. Agactaki sayilarin kiicikten biyige sirali sekilde
ciktisini elde edebilmek icin hangi dolasim (traverse)
metodu kullanilir?(3p)

a. PreOrder c. PostOrder

b. InOrder d. AscOrder
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Cevap-2:




Ek-1

public class DataItem {
private int iData;

public DataItem(int ii)
{

iData = ii;

public class HashTable {
private DataItem[] hashArray;
private int arraySize;
private int elemanSayisi;

public HashTable(int size)

{
arraySize = size;
hashArray = new Dataltem[arraySize];
elemanSayisi = 90;

}

public int hashFunc(int key) {
return key % arraySize;

}

public void insert(DataItem item){
boyutKontrol();

//Kontrol yapilacak ve ihtiya¢ varsa biyiitiilecek.

int key = item.getKey();
int hashVal = hashFunc(key);

while (hashArray[hashVal] != null &&

hashArray[hashVal].getKey() != -1)

{
++hashVal;

hashVal %= arraySize;

}
hashArray[hashVal] = item;

elemanSayisi++;

}

public void boyutKontrol() {

---------

}//class HashTable

Ek-2

class Link {
public int iData;
public Link next;

public Link(int id) {
iData = id;
next = null;

}//end class
class LinkList {

private Link head;
private Link tail;

public LinkList() {
head = null;
tail = null;

public boolean isEmpty(){
return (head == null);

public Link methodX() {
if (head == null)
return null;
else {
Link current = head.next;
Link myLink = head;
while (current != null) {

if(current.iData > myLink.iData)

myLink = current;
current = current.next;

}

return mylLink;

}
}// methodX

public void delete(int data) {
if (lisEmpty())

if (head == tail && data == head.iData)

head = tail = null;
else if (data == head.iData)
head = head.next;
else {
Link previous;
Link current;
previous = head;
current = head.next;
while(current!=null &&
current.iData!=data) {
previous = previous.next;
current = current.next;
}//while
if (current != null) {
previous.next = current.next;
if (current == tail)
tail = previous;
Y/ /if
}//else
}//delete

public void insertToTail(int data) {
Link newLink = new Link(data);
if (isEmpty())
head = newlLink;
else
tail.next = newlLink;
tail = newlLink;
}//insertToTail

public int methodY (Link head) {
if (head == null)
return 0;
int x = head.iData*head.iData;
return x + methodY(head.next);
}//methodY

public Link getHead() {
return this.head;

}
}//end class



